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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2 

วันที่ 30 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 256๖ 
ณ ห้องประชุมศรีลำหนองแสน  สำนักงานเทศบาลตำบลหนองกงุศรี 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ  - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ธนบดี  ศรีโคตร 

๒ นายทองพูน  นนท์ตรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ทองพูน  นนท์ตรี 

๓ นางวงเดือน  พันธ์สวัสดิ์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี วงเดือน  พันธ์สวัสดิ์ 

๔ นายไตรภพ  คำตู้ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ไตรภพ  คำตู้ 

๕ นายอภิวันท์  น้อยจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 อภิวันท์  น้อยจันทร์ 

๖ นายกฤษฎา  ศิรินคร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กฤษฎา  ศิรินคร 

๗ นายบุญล้วน  ภูสมพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 บุญล้วน  ภูสมพงษ์ 

๘ นายถนอม  ศรีพระธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ถนอม  ศรีพระธรรม 

๙ นางคะนอง ภูนารี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 คะนอง ภูนารี 

10 นายคำพอง วงค์วิพัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 คำพอง วงค์วิพัฒน์ 

11 นายสุวรรณ์  บุษดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สุวรรณ์  บุษดี 

12 นายชาตรี  นนท์มุลตรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ชาตรี  นนท์มุลตรี 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑ นายสุรพงษ์ ภูโทถ้ำ นายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศร ี สุรพงษ์ ภูโทถ้ำ 

๒ นายนิคม  อรรคเศษฐัง รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศรี  นิคม  อรรคเศษฐัง 

๓ นายบุญหนา  คลังแสง รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศรี  บุญหนา  คลังแสง 

๔ นายพิทักษ์  สุวรรณชาติ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศรี พิทักษ์  สุวรรณชาติ 

๕ นายชำนาญ  มาตรา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศรี ชำนาญ  มาตรา 

6 นางภัทริกา ต่างใจเย็น รองปลัดเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ภัทริกา ต่างใจเย็น 

7 นางอังคณา สาระขันธ์ ผู้อำนวยการกองกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม อังคณา สาระขันธ์ 

8 นางจงกลณี  กุลชนะรงค์ ผู้อำนวยการกองคลัง จงกลณี  กุลชนะรงค์ 

9 นางดารณี มนตรีบุตร ผู้อำนวยการกองการศึกษา ดารณี มนตรีบุตร 

10 นายธนา  บุตรสา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ธนา  บุตรสา 

11 นายประวิทย์  พงษ์อุดทา ผู้อำนวยการกองช่าง ประวิทย์พงษ ์อุดทา 

12 นางสาวจรรยาพร โตรอด ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม จรรยาพร โตรอด 

13 นางสาวพวงเพ็ชร มาตรา ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ พวงเพ็ชร  มาตรา 

14 นางธิดารัตน์ พัฒนโพธิ์ หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ ธิดารัตน์ พัฒนโพธิ์ 

15 นายวีรยุทธ  สายยาพัฒน์ นิติกรชำนาญการ วีรยุทธ  สายยาพัฒน์ 

16 นายธัมมคุณ พันธ์สวัสดิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนงาน ธัมมคุณ พันธ์สวัสดิ์ 
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- เริ่มประชุม 09.30 น 

ระเบียบวาระท่ี 1      เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ ในระเบียบวาระที่หนึ่ง เรื ่องที่หนึ่งขอแสดงความเสียใจกับ
ครอบครัวท่านปลัดทศพร บุญเร ือง ปล ัดเทศบาลตำบล      
หนองกุงศรี และขอบคุณทุกท่าน ที่ได้ร่วมงานพระราชทาน
เพลิงศพของท่านปลัดที่ผ่านมาซึ่งถือได้ว่าเป็นการสูญเสียบุคคล
สำคัญของเทศบาลหนองกุงศรี ทางเทศบาลก็ได้มีส่วนร่วมใน
การจัดงานพระราชทานเพลิงศพของท่านในครั้งนี้ขอบคุณทุก
ท่านที่ได้ช่วยงานและขอแสดงความเสียใจอีก ครั้งส่วนท่านที่อยู่
ก็ให้ดำเนินงาน ภารกิจของเราต่อไป เรื่องที่สอง ขอแจ้งในเรื่อง
ของการจัดตั้งศาลเจ้าปู่ตอนนี้ก็ได้ดำเนินการขึ้นโครงหลังคา
แล้ว ในช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนการทำงานของช่างก็ถือได้ว่าเป็น
การทำงานที่ยากลำบากขอเชิญผู้ที่มีจิตศรัทธาร่วมบริจาค ได้
เรื่อยๆ คาดว่าจะแล้วเสร็จทันในช่วงงานบวงสรวงพอดี ก็ได้คุย
กับทางท่านรองประธานสภาท่านสมาชิกสภาท่านผู้นำชุมชน
และคณะกรรมการก่อสร้างศาลเจ้าปู่ ขอบอกบุญไปยังทุกท่าน
ยังสามารถบริจาคได้เรื่อยๆ ในระเบียบวาระที่หนึ่งนี้ก็มีเรื่องที่
จะแจ ้งให ้ท ุกท่านทราบเพียงเท่าน ี ้  ต ่อไปเข ้าส ู ่ระเบ ียบ        
วาระท่ีสอง 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ             ๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี สมัยสามัญ

สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม ๒๕๖6  สำเนาอยู่ในมือ
ของทุกท่านแล้ว ให้ทุกท่านได้ตรวจดูว่ามีข้อ เพิ่มเติม หรือแก้ไข
หรือไม่  ให้ท่านสมาชิกได้ตรวจสอบดู เชิญท่านกฤษฎา ศิรินคร  

นายกฤษฎา  ศิรินคร  สมาชิกสภาเทศบาล    เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายกฤษฎา  ศิรินคร  สมาชิก
สภาเทศบาล  เขต 1 อยากขอแก้ไขในรายงานประชุม สภาคือใน
ส่วนของการให้ถ้อยคำของท่านไตรภพ ไม่ครบถ้วนตามที่พูดในที่
ประชุม จึงอยากขอแก้ไขเพิ่มเติมให้อยู่ใน รายงานการประชุม ใน
หน้าที่ 41 อยากให้เพิ่มเติมในส่วนของถ้อยคำท่านไตรภพที่ว่าเขา
ทำมาเป็น 10 ปีแล้ว ยังไม่ได้ท่านกฤษฎาเก่งก็ให้ท่านทำเลย ทั้ง
ใช้เส้น สส. สจ. ว่าเขาทำมากี่สมัยแล้ว ซึ่งถ้อยคำเหล่านี้หายไป
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ไหนจึงอยากให้  เพิ่มเติมเข้าไปในรายงานการประชุมในส่วนนี้
ด้วยเพื่อเป็นประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาล 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ  คือท่านจะให้เพ่ิมเติมในส่วนไหนหน้าที่เท่าไหร่ บรรทัดไหนให้ท่าน
ชี้แจงเลยจะได้ให้ทางเจ้าหน้าที่จดบันทึกและแก้ไข 

นายกฤษฎา  ศิรินคร  สมาชิกสภาเทศบาล    เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายกฤษฎา  ศิรินคร สมาชิกสภา
เทศบาล  เขต 1 คือในส่วนที ่จะเพิ ่มเติมนั้นต้องถอดเทปการ
ประชุมดูถึงจะทราบ และขอฝากไปยังผู้ตรวจรายงานการประชุม
ว่าไม่ควรตัดคำพูดเหล่านี้ออก เพราะทางท่านไตรภพไม่ได้ขอถอน 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ  ให้เจ้าที่แก้ไขเพิ่มเติมในส่วนที่ทางท่านกฤษฎาได้ขอให้แก้ไขต้อง  
ถอดเทปด้วย 

ที่ประชุม เจ้าหน้าที่ได้ถอดเทป ในหน้า ๔๑ และ ๔๒ ในส่วนของการอภิปราย
ของนายไตรภพ คำตู้ ได้ข้อความใหม่ ดังนี้ 
นายไตรภพ  คำตู้  สมาชิกสภาเทศบาล                       
เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติท่านนายกเทศมนตรีคณะผู ้บริหารและผู ้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมนายไตรภพ  คำตู ้  สมาชิกสภาเทศบาล       
เขต 1 มีอยู่ 2-3 เรื่อง เรื่องที่หนึ่ง ขอบคุณท่านกฤษฎา  ศิรินคร
ที่เป็นตัวเชื่อมหลายๆเรื่อง แต่ทางที่ดี  คือ ผอ.กองเตรียมไว้เลย
นะครับอาทิตย์หน้าทั ้งหนองกุงหนองบัวบานอาศัยเส้นท่าน
กฤษฎา ถ้าว่าเป็นงบเร่งด่วนผมว่าได้แน่นอน เอาไปเลยครับ
อาทิตย์หน้า ฝากท่านกฤษฎาด้วยครับ ฝากท่านผู้อำนวยการกอง
เตรียมไว้ด้วยอาทิตย์หน้ากองที่ทำเอกสาร ฝากไว้เลยท่านกฤษฎา
ผมเน้น  ท่านกฤษฎาเพราะท่านกฤษฎาเป็นตัวแทนของเรา 
เพราะว่าเราเคยเอาไปแล้วแต่พวกไม่มีเส้นมีสายอยู่ใต้ครับตอนนี้
เรามีเส้นมีสายของเราของท่านกฤษฎาแล้วเอาไปให้ไปวางลงแป๊ะ
ลงเลย ขอบคุณท่านกฤษฎาไว้ล่วงหน้า เรื่องที่สอง งบซ่อมแซม
ถ้ามี แยกกลางบ้านท่านผู้อำนวยการกองช่าง หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 2 ยัง
ไม่ได้เลย มันเป็นหลุมลึกเชื่อมต่อกับทางหลวง แล้วก็เส้นหน้า
โรงพยาบาลมีทางแยกถ้ามีปูนสัก ลูก 2 ลูก มันจะเป็นทางแยก
เชื่อมบ้านยายจำเนียรและหน้าบ้าน ผอ.วสันต์  เรื่องที่สาม กอง
สาธารณสุข ฝากผอ.ด้วย ทั ้งท่านรอง พนักงาน ลูกจ้าง ขอ
อนุญาตให้นำรถไปเกรดไปดันออกถนนเส้นรองในเขตเทศบาล
หญ้าขึ้นข้างทางเต็มหมดแล้ว อยากให้เอารถไปเกรดไปดันออก 
ทิ้งท้ายขอบคุณท่านกฤษฎาล่วงหน้า 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ   มีท่านใดเสนอแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอผมจะขอ
มติที่ประชุม สมาชิกท่านใด เห็นสมควรรับรองรายงานการประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 11 เดือน สิงหาคม 
พ.ศ.๒๕๖6  โปรดยกมือ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์จำนวน 12 เสียง รับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อ
วันที่ 11 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖6 

                       

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ   เชิญท่านนายกเทศมมตรีฯ 
นายสุรพงษ์  ภูโทถ้ำ นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร

และผู ้เข้าร ่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรพงษ์ ภูโทถ้ำ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองกุงศรีผมมีอยู่สามสี่เรื่อง เรื่องที่หนึ่ง
เกี ่ยวกับการเบิกจ่ายเง ินเดือนค่าตอบแทนค่าจ้างในเดือน
สิงหาคมซึ่งเป็นเดือนที่มีปัญหาจะให้ทางกองคลัง เจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบได้ชี้แจงให้ทางสภาทราบเพราะว่าปกติท่านปลัดทศ
พรจะเป็นผู้อนุมัติแต่ท่านได้เกิดเหตุเสียชีวิตจะได้ปรับเปลี่ยนใน
ส่วนนี้จะให้ทางกองคลังเป็นผู้แจ้งให้ทางสภาทราบ เรื่องที่สอง
เรื่องติดตามอาคารศูนย์หนองกุงศรี ในส่วนนี้จะให้ทางกองช่าง
เป็นผู้นำเรียนท่านถึงรายละเอียดต่างๆเรื่องที่สามเป็นเรื่องของ
บ่อขยะจะให้ทางกองสาธารณสุขเป็นผู้นำเรียนชี้แจงให้ทางสภา
ได้รับทราบ เพราะตอนนี้ขยะเริ่มเยอะขึ้นมาอีกแล้วซึ่งในรอบ
ก่อนเราก็ได้ทำการประชาคมในการฝังกลบไปหนึ่งรอบแล้วกับ
หมู่บ้านสะอาดนาดีและบ้านโนนศิลา เพราะฉะนั้นระบบของเรา
เป็นระบบฝังกลบแต่ถ้าเราจะใช้เตาเผาจะต้องลงทุนอีกหลาย
ล้าน เหมือนเทศบาลนครขอนแก่นเรื ่องที ่สี ่ เทศบาลตำบล   
หนองกุงศรีเป็นเทศบาลที่ ขอใช้ระบบ Smart ซิตี ้เทศบาลนำ
ร่องแล้วต่อไปในเรื่องการทำงานนั้นจะผ่านระบบไอซีทีซึ่งเรามี
เจ้าหน้าที่เกี ่ยวกับไอซีทีอยู่แล้วสามคน คือคนที่หนึ่งนางสาว
นฤมล คนที่สองนายศุภพิทย์ มาตราเป็นดิจิตอลของกรมดิจิตอล 
คนที่สามคือนางสาววราภรณ์ ประทุมวัน เป็นเจ้าหน้าที่สังกัด
กรมส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัลและสังคมซึ่งเรามีองค์ประกอบทั้ง
สามนี้จึงพร้อมที่จะเป็นศูนย์นำร่อง Smart ซิตี้เมืองอัจฉริยะเพ่ือ
เป็นการสื่อสารกับพี่น้องและวันพรุ่งนี้ได้มีหนังสือแจ้งให้ฝ่าย
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บริหารร่วมทำเอ็มโอยู กับ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
อีสานวิทยาเขตสกลนครซึ่งผมได้ดูในข้อมูลแล้วซึ่งเขาได้ทำเป็น
เทศบาลไร้ถังขยะ จึงอยากเรียนถามว่าจะใช้เวลาในการเดินทาง
ไปกี่ชั่วโมงจะได้มีเวลานัดหมายกันซึ่งทางสภาผมได้ขอไปสอง
คนและจะได้เดินทางในเวลา 7 โมงเช้าอย่างช้าไปถึงที่สกลนคร 
ไม่เกิน 10 โมงครึ่งในส่วนการแต่งกายก็ให้ท่านได้ใส่ชุดสูทจึงขอ
นำเรียนท่านประธานสภาได้รับทราบ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ทางสภาขอส่งตัวแทนไปสองท่าน คือท่านคะนอง ภูนารี และ
ท่านวงเดือน พันธุ์สวัสดิ์ เชิญท่านรองปลัดเทศบาลฯ 

นางภัทริกา ต่างใจเย็น รองปลัดเทศบาลตำบลหนองกุงศรี  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
คณะผู ้บริหารและผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางภัทริกา       
ต่างใจเย็น รองปลัดเทศบาลตำบลหนองกุงศรี  มีเรื่องที่จะนำเรียน
ให้ทราบคือในเรื่องของการจัดงานเกษียณอายุราชการของนายธนา
บุตรสาหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลในวันที่ 21 กันยายน 2566 ซึ่ง
ในวันนั ้นทางเทศบาลจึงอยากจะทำบุญสำนักงานเห็นว่าทาง
พยาบาลเราไม่ได้ทำนานแล้วเลยถือว่าเป็นโอกาสดีที่จะได้ทำพร้อม
กันจึงอยากจะเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ซึ่งกิจกรรมในวัน
นั้นจะมีการบายศรีสู่ขวัญ ให้กับผู้ที่เกษียณอายุราชการ ในช่วงเช้า 
และจะได้เรียนเชิญทางท่านรองประธานสภาได้มาเป็นพ่อพราหมณ์ 
และมีกิจกรรมเป็นการถวายเพลพระในช่วงเช้าและพระจะได้เจริญ
พุทธมณและประพรมน้ำมนต์หลังจากนั้นก็จะเป็นฉันภัตตาหารเพล
ที่สำนักงานหลังจากเสร็จแล้ว กิจกรรมของการเกษียณอายุราชการ
คงจะเคลื่อนไปที่หอประชุมของเทศบาลซึ่งเราจะได้เตรียมสถานที่
ไว้สองส่วน สำหรับกิจกรรมในครั้งนี้ผู้ที่ร่วมที่จะทำบุญขอเรียนเชิญ
ซึ่งเราได้นิมนต์พระมาท้ังหมด 5 รูป ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ 
นายสุรพงษ์  ภูโทถ้ำ นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู ้บริหาร    

และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท ่าน กระผมนายส ุรพงษ์ ภ ูโทถ้ำ 
นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ในส่วนที่ผมได้นำเรียน
ท่านประธานในเรื่องที่ได้แจ้งไว้นั้น ผมขอให้เจ้าหน้าที่ผู้ที ่มีส่วน
เกี่ยวข้องได้นำเรียน ทั้งสามประเด็นให้ทางสภาได้รับทราบ 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ ประเด็นที่หนึ่ง การเบิกจ่ายเงินเดือนของเดือนสิงหาคม เชิญท่าน
ผู้อำนวยการกองคลัง 

นางจงกลณี  กุลชนะรงค์ ผู ้อำนวยการกองคลัง  เรียนท่านประธานสภา ท่ านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางจงกลณี กุลชนะรงค์ 
ผู ้อำนวยการกองคลังขออนุญาตชี ้แจงในเรื ่องของการเบิกจ่าย
เงินเดือนประจำเดือนสิงหาคมที่ล่าช้ากว่าปกติเหตุผลเนื่องจากเรา
ได้มีการเปลี่ยนแปลงรหัสผู้อนุมัติคือท่านปลัดทศพรได้ถึงแก่กรรม
เราก็เลยต้องทำเรื่องไปที่ธนาคารกรุงไทยและสาขาก็จะต้องทำเรื่อง
ส่งไปที ่สำนักงานใหญ่เพื ่อที ่จะขออนุมัติเปลี่ยนแปลงพาสเวิร์ด
ขณะนี้ อยู่ระหว่างการรอการส่งรหัสมาเมื่อได้พาสเวิร์ดมายังอีเมล
ของท่านรองปลัดแล้วเราก็จะได้ดำเนินการเบิกจ่ายได้ในทันทีซึ่ง
เบื้องต้นเจ้าหน้าที่ประสานมาว่าอาจจะเป็นวันอังคารหรือวันพุธ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ             ในส่วนประเด็นที่สองท่ีทางท่านนายก จะได้ให้ชี้แจงในส่วนของศูนย์
เด็กเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายประวิทย์  พงษ์อุดทา ผู้อำนวยการกองช่าง   เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีท่านคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านผมนายประวิทย์ พงษ์อุดทา ผู้อำนวยการกองช่าง 
ขอนำเรียนเพื่อทราบความคืบหน้าของการดำเนินการตามสัญญา
การก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหนองกุงศรีซึ่งได้ จัดสรรเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจของหน่วยงานกองการศึกษานั้นที่ผมได้นำเรียนตั้งแต่การ
ประชุมครั้งที่แล้วว่าอยู่ในห้วงของการเดินเรื่องด้านเอกสารและการ
เปลี่ยนแปลงราคาในการคืนเงินระหว่างเสาเข็มและฐานรากแบบแผ่ 
ในการเปรียบเทียบราคานั้นทางเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ก็ได้เรียก
ทางผู้ประกอบการรับจ้างมาประชุมหารือซึ่งการเปลี่ยนแปลงราคา
และการคืนเงินนั้นต้องเป็นข้อตกลงร่วมกันระหว่างผู้ว่าจ้างและผู้รับ
จ้างเมื่อวันที่ 28 ช่วงบ่ายทางเทศบาลตำบลหนองกุงศรีได้ เรียก
ผู้รับจ้างมาในการทำราคานั้นทางเทศบาลตำบลหนองกุงศรีเราได้
ทำราคาคืนเงินในส่วนของการเปลี่ยนแปลงเดิมนั้นเป็นการตอบ
เสาเข็มและในส่วนของการแก้ไขสัญญาแบบแปลนเปลี่ยนแปลงโดย 
โยธาธิการจังหวัดและผังเมืองให้เทศบาลตำบลหนองกุงศรีจาก
เสาเข็มเป็นฐานรากแบบแผนั้น จึงเกิดการได้คืนเงินในส่วนของ
เทศบาลเราได้คำนวณความต่างเปลี่ยนแปลงระหว่างเสาเข็มกับฐาน 
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  รากแบบแผ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ ้น 86 ,068 บาท  ในส่วนของ
ผู้ประกอบการนั้นได้คืนเงิน 62 ,000 บาทความต่างอยู่ประมาณ 
20,000 กว่าบาท ดังนั้นเทศบาลของเรา ได้ทำตามระเบียบก็ยึด
ประโยชน์ของทางราชการเป็นหลัก จึงยืนราคาการคืนเงินการทำ
เอกสารของเราแต่ในส่วนของผู ้ประกอบการก็ยังย ืนของทาง
ผู้ประกอบการดังนั้นภายในสัปดาห์นี้ จึงหาข้อยุติโดยสรุปให้ทาง
เทศบาลของเราทำหนังสือเอาทั้งราคาระหว่างผู้รับจ้างกับผู้ว่าจ้าง
ส ่งไปยังโยธาธิการจ ังหวัดและผังเม ืองได ้ด ูประกอบกับการ
เปลี่ยนแปลงและการคำนวณหลักเกณฑ์ของราคากลางหน่วยงาน
ของเราเป็นคนคำนวณถูกต้องตามระเบียบ หรือการคำนวนของผู้
รับจ้างเป็นแบบไหนแต่ในส่วนของเราคือต้องยืนตามหลักเกณฑ์ของ
เราเพราะทางเรานั้นยึดทางราชการเป็นหลักคือในช่วงเวลานี้อาจจะ
เล ื ่อนไปบ้างและต้องรอในด้านของเอกสารแต่พอส่งให้ทาง      
โยธาธิการจังหวัดคือเป็นตัวกลางเราก็จะยึดตาม โยธาธิการเมื่อได้
ข้อสรุปไปแล้วเราถึงจะเสนอต่อจังหวัดต่อไปเพ่ือจะได้ทำเรื่องขยาย
สัญญาและเปลี่ยนแปลงสัญญาต่อไป 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ส่วนที่สามที่ทางท่านนายกให้ชี ้แจงในเรื่องของบ่อขยะเชิญท่าน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

นางอังคณา สาระขันธ์ ผู้อำนวยการกองกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนาง
อังคณา สาระขันธ์ ผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
ขออนุญาตนำเรียนในส่วนของบ่อขยะสืบเนื่องจากพื้นที่บอกขยะ
ของเราจำนวนห้าไร่ซึ่งของเราจะเป็นบ่อเทกอง กลางแจ้งและฝัง
กลบเป็นครั้งคราว จากจำนวนประชากรจริงและจำนวนประชากร
แฝงที่เพิ่มขึ้นทำให้ปริมาณขยะเพิ่มขึ้นและในช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน
เวลาพนักงานเทขยะ ถ้าจะเทลงไปใน บ่อขยะเลยก็จะเกิดภาวะรถ
ติดและปริมาณขยะเต็มพื้นที่ทั้งห้าไร่จึงได้พิจารณาให้รถแบคโฮมา
ปรับเกลี่ยตรงที่ บ่อดา้นในที่ทางรถขยะ เราลงไปไม่ได้ซึ่งตอนนี้ก็ได้
ดำเนินการแล้วเสร็จและคงจะได้ใช้ไปอีกหลายเดือนหากหมดฤดูฝน
นี้คงจะดีขึ้น 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ ต่อไป ในประเด็นที่สี่ เรื่องของ Smart ซิตี้ทางสภาได้มอบให้ทาง
ท่านวงเดือน พันธุ์สวัสดิ์ และท่านคะนอง ภูนารี ไปกับทางท่าน
คณะผู้บริหารในวันพรุ่งนี้ และในส่วนของท่านรองปลัดได้แจ้งให้ที่
ประชุมทราบ ในวันที่ 21 กันยายน ที่จะได้ทำบุญเทศบาลและเป็น
วันเกษียณอายุราชการท่านธนา บุตรสา อยากให้ท่านธนาได้อำลา
ในสภาเพราะครั้งนี้น่าจะเป็นครั้งสุดท้ายที่จะได้ประชุมสภาร่วมกัน
เชิญท่านธนา   

นายธนา บุตรสา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีท่านคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านผมนายธนา บุตรสา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล สำหรับผม 
ถ้าผมพูดวันนี้ในวันที ่ 21 กันยายน คงจะไม่เซอร์ไพรซ์จึงขอ
อนุญาตพูดในวันที่ 21 กันยายน ในวันนั้นเลยดีกว่ายังไงเราคงจะ
ได้เจอกันในวันนั้น   

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านธนา บุตรสา ยังไงเราก็ยังเห็นกันอยู่ค่อยอำลากันใน
วันที ่ 21 กันยายน ก็ได้ ก็คงจะได้เป็นช่วงพักผ ่อนของการ
เกษียนอายุราชการอีกไม่กี่วันก็ยินดีกับท่านด้วย ในเรื่องเพื่อทราบ
นั้นมีท่านใดจะแจ้งเพิ ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู ่ระเบียบ     
วาระต่อไป 

  

ระเบียบวาระท่ี 4                                เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 เรื่องค้างพิจารณา ญัตติ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
หนองกุงศรี เรื ่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.256๕ วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ /วาระที่ 3 ขั้นลงมติให้
ความเห็นชอบ 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       เมื่อวันที่ 1๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ที่ผ่านมาในการประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ซึ่งสภามีมติรับหลักการแห่งร่าง  เทศ
บัญญัติไปแล้วนั้น สภาเทศบาลจึงได้มีมติให้ตั้งคณะกรรมการ
สภาขึ้นมา 1 ชุด คือคณะกรรมการแปรญัตติ พร้อมกำหนด 
ว ัน-เวลา เสนอคำขอแปรญัตติ ระหว ่างว ันที ่  1๕ – 1๗ 
สิงหาคม 256๖ เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๗.๓๐ น. ณ ห้องประชุม
ศรีสภา สำนักงานเทศบาลตำบลหนองกุงศรี  และกำหนด
ระยะเวลาพิจารณาคำขอแปรญัตติให้แล้วเสร็จภายในวันที่ วันที่ 
2๒ สิงหาคม ๒๕๖๖ นั้น วันนี้เป็นการประชุมสภา พิจารณา
ร่างเทศบัญญัติดังกล่าว  
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 ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3  ขั้นให้ความเห็นชอบ
ให้ตราเป็นเทศบัญญัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น ข้อ 50  และ ข้อ 51 ซึ่ง
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลดำเนินการต่อ
ประธานสภาแล้ว  ดังต่อไปนี้ ในวันที่ ๑๕-๑๗  สิงหาคม 256
๖ มีผู้เสนอคำขอแปรญัตติ จำนวน ๒ รายการ โดยมีผู้เสนอคำ
ขอแปรญัตติ ขอลดรายจ่ายจำนวน ๑ รายการ ขอลดจำนวน
เง ินท ี ่ขออน ุญาตจ ่าย จำนวน ๑ รายการ ไม ่ม ีกรณ ีที่
คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขในรายการอ่ืนนอกเหนือจาก          

                              คำขอแปรญัตติ  ทั้งนีก้ารยื่นเสนอคำขอแปรญัตติ ได้ดำเนินการ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น ข้อ 59 ข้อ 60 ตามระเบียบทุกขั้นตอน โดยใน
วันที่ 2๒ สิงหาคม 256๖  คณะกรรมการแปรญัตติได้เชิญ
สมาชิกสภา ผู้ยื่นเสนอขอแปรญัตติ พร้อม 
นายกเทศมนตรีและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องเข้าชี้แจงครบถ้วนแล้ว    
จึงได้รายงานและให้ความเห็นยื่นต่อประธานสภา รายละเอียด
นั้นผมได้จัดส่งให้ท่านสมาชิกสภาแล้วตามระเบียบข้อบังคับ
ประชุมสภา ข้อ 5๐ แล้ว ลำดับต่อไปในการพิจารณาในวาระท่ี
๒ ขั้นแปรญัตตินี้ ผมจะให้ปรึกษาเรียงตามลำดับเฉพาะที่มีการ
แปรญัตติเท่านั้นเริ่มจาก  
๑. คำแปรญัตติของท่านนางคะนอง  ภูนารี  ขอลดรายจ่ายใน
แผนงานบริหารทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงานเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED 
ขาวดำ (๑๘ หน้า/นาที) จำนวน ๓,๓๐๐ บาท  (หน้า ๑๒๑) 
เชิญท่านนายกเทศมนตรีหรือผู้แทน ชี้แจง 

นางสาวพวงเพ็ชร มาตรา ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน
นางสาวพวงเพ็ชร มาตรา ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ  สำหรับรายการที่ทางท่านคะนอง ภูนารี ยื่นทาง
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ยินดีให้ทางสภาตัด 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ           เชิญท่านคะนอง  ภูนารี ชี้แจงครับ 
นางคะนอง  ภูนารี สมาชิกสภาเทศบาล ข้าพเจ้ามีเหตุผลที่ต้องขอแปรญัตติในข้อนี้เนื่องจากงบประมาณ

ที่มีอยู่นั้นต้องใช้อย่างจำกัด และเนื่องด้วยครุภัณฑ์ดังกล่าวนั้น
ล่าสมัยแล้ว 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       เชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ความเห็นครับ 

นายบุญล้วน  ภูสมพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ เห็นว่า เพื่อลดรายจ่าย
เพื ่อนำงบประมาณไปใช้พัฒนาด้านอื ่นๆที ่ม ีความจำเป็น
มากกว่าจึงได้มีมติ เห็นชอบตามคำเสนอขอแปรญัตติ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมท่านนายกเทศมนตรี  ท่าน
ผู้ยื่นเสนอแปรญัตติ หรือคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่ 

ที่ประชุม       ไม่มีผู้สอบถาม 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ             ๒. คำแปรญัตติของท่านอภิวันท์  น้อยจันทร์  

- ขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายในแผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน
เก้าอี้สำนักงาน จำนวน ๑๓,๕๐๐ บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้ อ
เก้าอี้สำนักงานจำนวน ๕ ตัว     (กองคลัง) มีคุณลักษณะไม่
น้อยกว่าดังนี้ เก้าอี้มีพนักพิง มีที่เท้าแขน ขนาดกว้าง  x ลึก x 
สูง (๖๑ x ๗๐ x ๘๘ เซนติเมตร) เบาะเก้าอี้ผลิตจากหนังพียู 
ปรับความสูงของที่นั่งให้เข้ากับสรีระของผู้ใช้งาน และสามารถ
ปรับเอนได้ ขามีล ้อ ซึ ่งเป็นรายการที ่ไม ่อยู ่ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ประมาณการตามราคาใน
จังหวัดหรือท้องถิ่นนั้นๆ หรือราคาที่เคยจัดหาอย่างประหยัด 
ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว 
๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ โดยขอแปรญัตติลด
จำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย ให้คงเหลือ จำนวน ๘,๑๐๐ บาท 
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงานจำนวน ๓ ตัว (กองคลัง) 
คุณลักษณะไม่น้อยกว่าดังนี้ เก้าอี้มีพนักพิง มีที่เท้าแขน ขนาด
กว้าง x ลึก x สูง (๖๑ x ๗๐ x ๘๘ เซนติเมตร) เบาะเก้าอ้ี    
ผลิตจากหนังพียู ปรับความสูงของที ่นั ่งให้เข้ากับสรีระของ
ผู้ใช้งาน และสามารถปรับเอนได้ ขามีล้อ ซึ่งเป็นรายการที่ไม่อยู่
ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ประมาณ
การตามราคาในจังหวัดหรือท้องถิ่นนั้นๆ หรือราคาที่เคยจัดหา
อย่างประหยัด ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น            
ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลงวันที ่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
(หน้า ๑๓๐) 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ              เชิญท่านนายกเทศมนตรีหรือผู้แทน  ชี้แจงครับ 
นางจงกลณี  กุลชนะรงค์ ผู้อำนวยการกองคลัง  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะ

ผู ้บร ิหารและผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่าน ดิฉ ันนางจงกลณี         
กุลชนะรงค์ ผู้อำนวยการกองคลังจากการที่มีทางคณะกรรมการ
แปรญัตติเกี่ยวกับหมวดของคุรุภัณฑ์ในงานบริหารงานคลัง จาก
การที่ขอเสนอร่างเก้าอี้ห้าตัวทางคณะกรรมการ ได้ขอแปรตัด
ลดลงสองตัวทางกองคลังก็ยินดีที่จะซ่อมแซมเพื่อที่จะให้ได้ใช้
งานไปพลางก่อน  

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ           เชิญท่านอภิวันท์  น้อยจันทร์ชี้แจงครับ 
นายอภิวันท์  น้อยจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล ข้าพเจ้ามีเหตุผลที่ต้องขอแปรญัตติในข้อนี้เนื่องจากอยากให้      

ซ่อมแซมใช้งานไปพลางก่อน 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ          เชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ความเห็นครับ 
นายบุญล้วน  ภูสมพงษ ์สมาชิกสภาเทศบาล  ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ เห็นว่า เพ่ือลดจำนวนเงิน

ที่ขออนุญาตจ่ายและของเดิมก็ยังสามารถบำรุงซ่อมแซมได้จึง
ได้มีมติ เห็นชอบตามคำเสนอขอแปรญัตติ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ ่มเติมท่านนายกเทศมนตรี            
ท่านผู้ยื่เสนอแปรญัตติ หรือคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่ 

 

ที่ประชุม       ไม่มีผู้สอบถาม 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ท่านสมาชิกสภาคงจะได้รับทราบเหตุผลของผู้ยื่นญัตติ ผู้เสนอ   

ขอแปรญัตติ ตลอดทั้งความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ
ครบทุกฝ่ายแล้วลำดับต่อไปผมจะขอมติทุกข้อที่มีการเสนอขอ
แปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  
ข้อ ๗๘ การลงมตินั ้นให้ลงมติในญัตติสุดท้ายก่อนย้อนเป็น
ลำดับไปตามญัตติต้น  
คำแปรญัตติของท่านอภิวันท์  น้อยจันทร์  
- ขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายในแผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน
เก้าอี้สำนักงาน จำนวน ๑๓,๕๐๐ บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
เก้าอี้สำนักงานจำนวน ๕ ตัว   (กองคลัง) มีคุณลักษณะไม่น้อย
กว่าดังนี้ เก้าอี้มีพนักพิง มีที่เท้าแขน ขนาดกว้าง x ลึก x สูง 
(๖๑ x ๗๐ x ๘๘ เซนติเมตร) เบาะเก้าอี้ผลิตจากหนังพียู ปรับ
ความสูงของที่นั่งให้เข้ากับสรีระของผู้ใช้งาน และสามารถปรับ
เอนได้ ขามีล้อ ซึ่งเป็นรายการที่ไม่อยู่ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ประมาณการตามราคาในจั งหวัด
หรือท้องถิ่นนั้นๆ หรือราคาที ่เคยจัดหาอย่างประหยัด ตาม
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว 
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๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ โดยขอแปรญัตติลด
จำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย ให้คงเหลือ จำนวน ๘,๑๐๐ บาท 
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงานจำนวน ๓ ตัว  (กองคลัง) 
คุณลักษณะไม่น้อยกว่าดังนี้ เก้าอี้มีพนักพิง มีที่เท้าแขน ขนาด
กว้าง x ลึก x สูง (๖๑ x ๗๐ x ๘๘ เซนติเมตร) เบาะเก้าอี้ผลิต
จากหนังพียู ปรับความสูงของที่นั่งให้เข้ากับสรีระของผู้ใช้งาน 
และสามารถปรับเอนได้ ขามีล้อ ซึ่งเป็นรายการที่ไม่อยู่ในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ประมาณการตาม
ราคาในจังหวัดหรือท้องถิ่นนั้นๆ หรือราคาที่เคยจัดหาอย่าง
ประหยัด ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 
๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ ลงวันที ่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ (หน้า 
๑๓๐) สมาชิกท่านใดเห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติ โปรด
ยกมือ 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติเป็นเอกฉันท์                 
                                                      จำนวน 1๒ เสียง  
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       คำแปรญัตติของท่านนางคะนอง  ภูนารี   
ขอลดรายจ่ายในแผนงานบริหารทั่วไป งานวางแผนสถิติและ
วิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงานเครื่องพิมพ์
เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ (๑๘ หน้า/นาที) จำนวน ๓,๓๐๐ 
บาท  (หน้า ๑๒๑) สมาชิกท่านใดเห็นชอบกับคณะกรรมการ
แปรญัตติ โปรดยกมือ 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติเป็นเอกฉันท์                 
                                                      จำนวน 1๒ เสียง  

 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ               สรุปว่าประมาณการรายจ่ายตามร่างเดิมที่นำเสนอต่อที่ประชุม
สภาเมื่อวันที ่ 1๑ สิงหาคม 256๖ จำนวน ๘๙,๕๓๔,๓๖๗ 
บาท ที ่ประช ุมสภามีมต ิเห ็นชอบด้วยกับคณะกรรมการ        
แปรญัตติทั้ง ๒ ข้อที่มีการลดรายจ่ายและลดจำนวนเงินที ่ขอ
อนุญาตจ่ายจึงมียอดลดลง ๘,๗๐๐บาท  จึงทำให้ประมาณการ
รายจ่ายปีงบประมาณ ๒๕๖๗ มีจำนวนเท่ากับ ๘๙,๕๒๕,๖๖๗ 
บาท ซึ่งจะได้นำร่างนี้เข้าพิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัต ิต ่อไป ซึ ่งได้ร ับการประสานจากทาง
เจ้าหน้าที่เรื่องระบบมีปัญหา เชิญเจ้าหน้าที่เก่ียวข้องชี้แจงต่อที่
ประชุม 
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นางสาวพวงเพ็ชร มาตรา ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน
นางสาวพวงเพ็ชร มาตรา ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณสำหรับการระบบการจัดทำงบประมาณเราทำร่าง
งบประมาณในระบบทางระบบแจ้งมาว่าทางระบบนั้นได้ทำการ
ปรับปรุงเราจึงไม่สามารถปริ ้นร่างเทศบัญญัติออกมาได้ใน
ขณะนี้จึงขอชี้แจงให้ทางสภาได้รับทราบ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ        ต่อไปเป็นการประชุมพิจารณา ในวาระที ่ 3 ช ั ้นให้ความ
เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย       
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 52 วาระนี้ไม่มีการ
อภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมจะลงมติให้มีการอภิปรายมีสมาชิก
ท่านใดจะเสนอให้มีการอภิปรายหรือไม่  

 

ที่ประชุม ไม่มีผู้เสนอให้มีการอภิปราย 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ           ถ้าไม่มีผมจะขอมติว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลหนองกุงศรี เรื ่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ วงเงิน ๘๙,๕๒๕,๖๖๗ บาท เป็น      
เทศบัญญัติบังคับใช้ต่อไปโปรดยกมือ 

 

มติที่ปะชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ จำนวน 12 เสียง ให้ตราร่างเทศบัญญัติ   
เทศบาลตำบลหนองกุงศรี เรื ่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ .  256๗ วง เง ิน  ๘๙,๕๒๕,๖๖๗ บาท              
เป็นเทศบัญญัติบังคับใช้ต่อไป 

 

๔.๒ ญัตติ ขอความเห็นชอบรับพัสดุกรณีมีผ ู ้อ ุท ิศให้เป็น
กรรมสิทธิ ์ (เครื ่องพิมพ์ Canon G2010) จากร้านเอเอ็ม
คอมพิวเตอร์แอนด์เซอร์วิส จำนวน ๑ เครื่อง 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ๔.๒ ญัตติ ขอความเห็นชอบรับพัสดุกรณีมีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ 
(เครื่องพิมพ์ Canon G2010) จากร้านเอเอ็มคอมพิวเตอร์แอนด์
เซอร์วิส จำนวน ๑ เครื่องเชิญท่านนายกเทศมนตรีแถลงญัตติ 

นายนิคม  อรรคเศษฐัง  รองนายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีท่านคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านผมนายนิคม  อรรคเศษฐัง รองนายกเทศมนตรี
เทศบาลตำบลหนองก ุงศรี เป ็นผ ู ้ ได ้ร ับมอบหมายจากท ่าน
นายกเทศมนตรีให้แถลงญัตติหรืออภิปรายชี้แจงสืบเนื่องจากร้าน
เอเอ็มคอมพิวเตอร์แอนด์เซอร์ว ิส มีความประสงค์ที ่จะมอบ
เครื่องพิมพ์ให้แก่เทศบาลตำบลหนองกุงศรีจำนวนหนึ่งเครื่องทั้งนี้
เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบ กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัด



-15- 
 

จ้างและบริหารพัสดุพ.ศ. 2560 ซึ่งกำหนดว่าการเอาพัสดุผู้อุทิศ
ให้เป็นกรรมสิทธ์กรณีมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน ที่จะส่งผลต่อการ
ใช้จ่ายงบประมาณจะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น นี้
เพ่ือให้สภาเห็นชอบได้โปรดพิจารณาและเห็นชอบ ต่อไป 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม ่
 

ที่ประชุม    ไม่มีผู้อภิปราย 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ      ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม ผมจะขอมติว่าสมาชิกท่านใด
เห ็นชอบร ับ(เคร ื ่องพ ิมพ ์  Canon G2010)  จากร ้านเอเอ็ม
คอมพิวเตอร์แอนด์เซอร์วิส จำนวน ๑ เครื่องเป็นกรรมสิทธิ์ของ
เทศบาลโปรดยกมือ  

 

มติที่ประชุม         เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ จำนวน 1๒ เสียง รับ(เครื่องพิมพ์ Canon 
G2010) จากร้านเอเอ็มคอมพิวเตอร์แอนด์เซอร์วิส จำนวน ๑ 
เครื่องเป็นกรรมสิทธิ์ของเทศบาล 

 

๔.๓ ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๖  
  

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ      ๔.๓.๑ ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณ แผน
อุตสาหกรรมและการ โยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์   

                       ประเภทคร ุภ ัณฑ์คอมพิวเตอร ์หร ืออ ิ เล ็กทรอน ิกส์  เคร ื ่อง
คอมพิวเตอร์ สำหรับ   

                      ประมวลผล แบบที่ ๒ (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) 
                                รายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณเดิม 
    เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล 

แบบที่ 2 (จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน 1 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 30,000 บาท 

       คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 8 แกนหลัก (8 
core) และ 16 แกนเสมือน (16 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิม
ส ัญญาณนาฬ ิกาได ้ในกรณีท ี ่ต ้องใช ้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง (Turbo Boot หรือ Max Boost) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาสูงสุดไม่น้อยกว่า 4.3 GHZ จำนวน 1 หน่วย 
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- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache 
Memory รวมในระดับ(Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB         
- มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่าง      
หนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 

   1) เป็นแผงวงจรเพื ่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที ่มี
หน่วยความจำขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
 2) มีหน่วยประมวลผลเพื ่อแสดงภาพติดตั ้งอยู ่ภายในหน่วย
ประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้
หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

 3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 

    - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่
น้อยกว่า 8 GB 

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า 2 TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 
480 GB จำนวน 1 หน่วย 

     - มี DVD-RW หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย 
 - มีช ่องเช ื ่อมต่อระบบเคร ือข ่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base –T หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าไม่น้อย
กว่า 3 ช่อง 

       - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
       - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย 
                รายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณที่ขอแก้ไข 

 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล 
แบบที่ 2 (จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน 1 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ ๓๐,000 บาท 

       คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม ่น ้อยกว ่า 8 แกนหลัก         
(8 core) และ 16 แกนเสมือน (16 Thread) และมีเทคโนโลยี
เพิ ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที ่ต ้องใช้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง (Turbo Boot หรือ Max Boost) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาสูงสุดไม่น้อยกว่า 4.๔ GHZ จำนวน 1 หน่วย 
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- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache 
Memory รวมในระดับ(Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 

               - มีหน่วยประมวลผลเพื ่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใด
อย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 

1) เป็นแผงวงจรเพื ่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที ่มี
หน่วยความจำขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
2) มีหน่วยประมวลผลเพื ่อแสดงภาพติดตั ้งอยู ่ภายในหน่วย
ประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้
หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่
น้อยกว่า 8 GB 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่
น้อยกว่า 2 TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่
น้อยกว่า ๕๐๐ GB จำนวน 1 หน่วย 

 - มีช่องเชื ่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 
10/100/1000 Base –T หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าไม่น้อย
กว่า 3 ช่อง 

    - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
        - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีแถลงญัตติ 
นายนิคม  อรรคเศษฐัง  รองนายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้

ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีท่านคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านผมนายนิคม  อรรคเศษฐัง  รองนายกเทศมนตรี
เทศบาลตำบลหนองก ุงศร ี  สำหร ับญ ัตติ ขออน ุม ัต ิแก ้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๖  แผนอุตสาหกรรมและการ โยธา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องคอมพิวเตอร์ 
สำหรับประมวลผล แบบที่ ๒ (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ 
นิ้ว)  เนื่องจากกระทรวง ดิจิตอลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมได้มี
ประกาศเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ พ้ืนฐาน และการจัดหา
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อุปกรณ์ และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคมพ.ศ. 2566 
ประกาศณวันที่ 13 มีนาคม 2566 

 ซึ่งรายการประเภทคุรุภัณฑ์มีราคาและคุณลักษณะเปลี่ยนแปลง
ไปจากเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาพัสดุ
และ คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคมพ.ศ. 2564 จึงได้เสนอ
ญัตตินี้เพื่อให้สภาได้โปรดพิจารณาและอนุมัติต่อไป  

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม ่
 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้อภิปราย 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม ผมจะขอมติว่าสมาชิกท่านใด 
อนุม ัต ิให ้แก ้ไขเปล ี ่ยนแปลงคำช ี ้แจงงบประมาณ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการ โยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ 
๒ (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ตามรายละเอียดคำ
ชี้แจงงบประมาณท่ีขอแก้ไขตามข้างต้น โปรดยกมือ 

 

มติที่ประชุม    เห ็นชอบจำนวน 1๒ เส ียง เป ็นเอกฉ ันท ์ อน ุม ัต ิ ให ้แก ้ ไข
เปลี่ยนแปลง  คำชี้แจงงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและการ 
โยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ ๒ (จอแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว)  

 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ๔.๓.๒ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
เครื ่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ ชนิด Network สำหรับ
กระดาษ   A๓ 

 

       รายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณเดิม 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวดำ ชนิด 

Network  สำหรับกระดาษ A3 จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
53,000 บาท 

 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
   - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200X1,200 dpi 

   - มีความเร็วในการพิมพ์สำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 35 
หน้าต่อนาที (ppm) 
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  - มีความเร็วในการพิมพ์สำหรับกระดาษ A3 ไม่น้อยกว่า 18     

หน้าต่อนาที (ppm) 
  - มีหน่วยความจำ (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 256 MB 

- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวน
ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

   - มีช่องเชื ่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 
10/100 Best-T 

       หรือดีกว่าจำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
       - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 250 แผ่น 

 - สามารถใช้ได้กับ A3,  A4 Letter, Legal และสามารถกำหนด
ของกระดาษเองได้ 

    รายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณที่ขอแก้ไข 
  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวดำ ชนิด 

Network  สำหรับกระดาษ A3 จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
53,000 บาท 

  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200X1,200 dpi 
  - มีความเร็วในการพิมพ์สำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 35 หน้า 

ต่อนาที (ppm)      
- มีหน่วยความจำ (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า ๕๑๒ MB 

    - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่
น้อยกว่า 1 ช่อง 

   - มีช ่องเช ื ่อมต่อระบบเคร ือข ่าย (Network Interface) แบบ 
10/100 Best-T หรือดีกว่าจำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

  - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 250 แผ่น 
  - สามารถใช้ได้กับ A3 , A4 Letter, Legal และสามารถกำหนด

ของกระดาษเองได้ เชิญท่านนายกเทศมนตรีแถลงญัตติ 
นายนิคม  อรรคเศษฐัง  รองนายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิก       

สภาผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  ท ่านนายกเทศมนตร ีท ่านคณะผ ู ้บร ิหาร                     
และผ ู ้ เข ้ าร ่ วมประช ุมท ุกท ่านผมนายน ิคม อรรคเศษฐั ง                       
รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลหนองกุงศรี สำหรับการขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท
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ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ 
LED ขาวดำ ชนิด Network สำหรับกระดาษ   A๓ เนื ่องจาก
กระทรวง ดิจิตอลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมได้มีประกาศเกณฑ์ราคา
กลางและคุณลักษณะ พื้นฐาน และการจัดหาอุปกรณ์ และระบบ
คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคมพ.ศ. 2566 ประกาศณวันที่ 13 
มีนาคม 2566 ซึ่งรายการประเภทคุรุภัณฑ์มีราคาและคุณลักษณะ
เปลี่ยนแปลงไปจากเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาพัสดุและ คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคมพ.ศ. 2564       
จึงได้เสนอญัตตินี้เพื่อให้สภาได้โปรดพิจารณาและอนุมัติต่อไป  

 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ 
 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้อภิปราย 
 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ       ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม ผมจะขอมติว่าสมาชิกท่านใด   
อนุมัต ิให้แก ้ไขเปล ี ่ยนแปลง คำชี ้แจงงบประมาณ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด
ครุภ ัณฑ์ ประเภทครุภ ัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล ็กทรอนิกส์  
เครื ่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ ชนิด Network สำหรับ
กระดาษ  A๓  ตามรายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณที่ขอแก้ไข   
ตามข้างต้น โปรดยกมือ 

 

มติที่ประชุม       เห ็นชอบเป ็นเอกฉ ันท ์ จำนวน 1๒ เส ียง อน ุม ัต ิ ให ้แก ้ ไข 
เปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ 
LED ขาวดำ ชนิด Network สำหรับกระดาษ  A๓  

 

นายธนบดี ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ  ผมขอพักการประชุมเพื่อให้ท่านสมาชิกได้พักรับประทานอาหาร
เที่ยง 

 
 -พักการประชุม ๑๒.๐๐น. – ๑๓.30 น.- 
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นายธนบดี ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาลฯ  ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องอ่ืนๆ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านถนอม  ศรีพระธรรม 
นายถนอม  ศรีพระธรรม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภาท่าน
     สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่านนายกเทศมนตรีคณะผู้บริหารและ
     ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายถนอมศรีพระธรรมสมาชิกสภา
     เทศบาลเขต 2 ผมมีข้อสงสัยอยู่ 2 ข้อคือ 1 เรื่องจ้างเหมาที่ยังไม่
     ทำสัญญาของกองสาธารณสุข และอีกข้อหนึ่งจ้างเหมาที่ยังไม่ทำ
     สัญญาของกองช่าง 
นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลัง 
นางจงกลนี  กุลชนะรงค์  ผู้อำนวยการกองคลัง  เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภาท่านสมาชิก

 สภาผู้ทรงเกียรติท่านนายกเทศมนตรีคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
 ประชุมทุกท่าน ฝากเรียนไปยังท่านสมาชิกสภาที่มีข้อคำถาม ดิฉัน
 อยากจะอธิบายในส่วนของเอกสารที่เพิ่มเติมให้กับที่ประชุมก็คือ 
 ประมาณการรายรับรายจ่ายประจำปี 2566 ฉบับนี้ ก่อนอื่นขอ
 อนุญาตนำเรียนประมาณการปีนี้ 

 ดูในฝั่งซ้ายซึ่งเป็นยอดรวมรายรับยอดรวมรายรับปีนี้คาด
ว่า เราจะมีรายรับอยู่ที ่ 72,770,000 บาท ในขณะที่รายจ่าย
ขวามือเรามีประมาณการรวมรายจ่าย อยู่ที่  72,710,000 บาท 
ทำให้คาดว่าเงินจะคงเหลือเป็นตัวเลขบวก 51,000 บาท อันนี้
คือการประมาณการเพราะว่า ในส่วนของเดือนสุดท้ายที่จะถึง จะ
มีค่าใช้จ่ายที่เราจำเป็นต้องจ่าย อยู่ในคอลัมน์ตรงกลาง ที่แสดงให้
เห็นว่ามีรายการอะไรบ้าง ไล่มาก็จะมีค่าใช้สอย ค่าวัสดุที่กันไว้อยู่
ที่ 100,000 บาท คือเรากันไว้เทียบกับรายรับที่จะได้ จะทำให้ไม่
ติดลบ คือเราจะประมาณการ รับจ่ายให้เพียงพอไว้กับงบประมาณ
ที่จะได้รับ ก็จะมีค่าใช้สอยค่าบำรุงรักษา อะไรต่างๆถ้าเรากันไว้ที่ 
100,000 บาท วัสดุต่างๆถ้าเรากันไว้ที่ 100,000 บาท เราก็จะ
มี อปพร. นอกเวลา คือจำเป็นต้องจ่ายอยู่ที ่ 50,000 บาท ค่า
ไฟฟ้าเดือนสุดท้ายอยู่ที ่ 120,000 บาท ค่าน้ำ 20,000 บาท 
internet 5,000 บาท ประก ันส ังคม 25,000 บาท น ้ำมัน 
100,000 บาท แล้วก็มาถึง ในส่วนที่เป็นข้อคำถาม คือจ้างเหมา
บริการที่ยังไม่ทำสัญญาของกองสาธารณสุขและก็กองช่าง อันนี้คือ
ตอนที่ประมาณการยังไม่ทำสัญญาลงในระบบ คือมีตัวคนตัวเงิน
แล ้วแต ่ย ังไม ่ทำส ัญญาในระบบเฉยๆ ก ็ค ือ 20,000 บาท          
กับ 94,000 บาท  

เดือนสุดท้ายคือยังไม่ทำสัญญาในระบบคือยังไม่ปรากฏ
ตัวเลขในช่องก่อหนี้ผูกพัน จะเป็นตัวสีแดงเราก็เลยเอาลงไว้เพ่ือ
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แสดงรายละเอียดตรงนี้ให้ทราบ ต่อไปก็จะเป็นจ้างเหมาของสำนัก
ปล ั ด  1 คน  จำนวน  7,500 บาท  น ี ้ ก ็ เ ด ื อนส ุ ดท ้ า ย ค่ า                   
เช ่าบ ้าน 5,000 บาท เง ินช ่วยผ ู ้ต ิดเช ื ้อเอดส ์ 7,500 บาท                            
นี ้คือประมาณการเงินช่วยเหลือค่าทำศพ  ท่ า นปลั ด ท ศ พร 
212,000 นี้ คื อประมาณการ ไว้ รวมประมาณการจ่ายของ
เดือนกันยายน 867,000 บาท ตัวนี้ก็จะเอาไปไว้ในช่องตาราง 
รายจ่าย คือ 867,000 ตัวนี้  ถ้าทำให้เรารับและจ่ายตามนี้จะทำ
ให้เราสามารถปิดงบได้ ตัวเลขเป็นบวกอยู่ที่ 50,000  

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านผู้อำนวยการกองคลัง มีเรื่องอื่นๆเพิ่มเติมไหมมีท่าน   
ใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหม เชิญท่านอภิวันท์น้อยจันทร์ 

นายอภิวันท์  น้อยจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภา 
 สมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู ้บริหาร
 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายอภิวันท์ น้อยจันทร์สมาชิกสภา
 เทศบาลเขต 1  มีเรื ่องฝากเรียนท่านประธานสภาไปถึงคณะ
 ผู้บริหาร แล้วก็กองช่าง คือถนนซอยเขียงเนื้อ บ้านหนองกุงศรี ไป 

 หาบ้านอดีตนายกวีระ มีกิ่งไม้ปกคลุมเยอะมากพี่น้องสัญจรไปมาก็ 
 คณะผู้บริหารแจ้งไปยังกองช่างให้ไปดำเนินการด้วยเพื่อที่จะให้พ่ี
 น้องประชาชนสะดวกในการสัญจรไปมา 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณท่านอภิวันท์  น้อยจันทร์ ท่านอ่ืนๆมีเพิ่มเติมไหม เชิญ
     ท่านเลขา ท่านวงเดือนเชิญ 

นางวงเดือน  พันธุ ์สวัสดิ ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภาท่าน
 นายกเทศมนตรีคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน
 นางวงเดือนพันธุ์สวัสดิ์สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ในส่วนของดิฉัน
 ที่ได้รับฟังหัวหน้ากองคลังได้ชี้แจง ยังไม่ค่อยเข้าใจในเอกสารที่
 ได้รับมา ในส่วนของปีงบประมาณ 2566 รายรับจริง รายจ่ายจริง
 ทีนี้ บรรทัดสุดท้ายมีรายรับสูงกว่ารายจ่าย หลังหักค่าต่างๆแล้ว
 เหลืออยู ่ที ่ 62,414.44 สตางค์ ในส่วนนี ้ดิฉันอยากทราบว่า
 สามารถนำมาใช้หนี้ในส่วนหนี้ที่มีผูกพัน ที่หัวหน้ากองคลังได้ชี้แจง
 มาตามรายจ่ายต่างๆได้ไหม หรือถ้าไม่ได้อยากให้นำเงินส่วนนี้ไป
ลงในโครงสร้างพื้นฐานเพื่ออำนวยความสะดวกแก่พี่น้องประชาชน 
 เพราะในงบประมาณที่ผ่านมาในส่วนของโครงสร้างพ้ืนฐานไม่ค่อย
 มีงบประมาณปรากฏที่ชัดเจน เพราะงบประมาณมันกระจุกอยู่ใน
 ภายในสำนักงานของพวกเรา ในเรื่องแรก 

เรื่องที่ 2 อยากเรียนถามว่าในการเสียชีวิตของท่านปลัด
ทศพรเรามีค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง มีบำเหน็จสิทธิอะไรยังไงเบิกจ่าย
จากงบไหน แต่ตรงนี้ที่เห็นคือ 212,500 บาท คือตรงนี้มีเฉพาะ
ท้องถิ่นเราจะรับผิดชอบ หรือท่านจะได้จากที่ไหนส่วนใดมีจำนวน
เท่าไหร่เรื่องที่ 3 ตามที่ดิฉันได้อบรมโครงการฝึก อาชีพสำหรับ
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ผู้สูงอายุผู้พิการผู้ดูแลผู้พิการ ก็พอมองเห็นแสงสว่างอยู่ข้างหน้า
บ้าง แต่ที่สำคัญคือเบื้องต้นเราต้องมีวัสดุอุปกรณ์ สำนักงานเราก็มี
แล้ว อย่างเช ่นเครื ่องจักรเราก็ม ีเยอะ ตรงนี้ อยากฝากท่าน
ประธานสภาถึงท่านผู้บริหาร อยากให้ฟื้นฟูโครงการนี้เพราะว่า 
เป็นโครงการดี  เพราะว่าจะทำให้พี ่น ้องประชาชนมีอาชีพมี
รายได้ ถ้ามีงบประมาณมาขอฝากเรื่องนี้ให้ท่านได้พิจารณาด้วย 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านเลขา เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
นายสุรพงษ์  ภูโทถ้ำ  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ดีนะท่านเลขาวงเดือน ผมได้เข้าไปใกล้ชิด
ในเร ื ่องของการฝ ึกว ิชาช ีพ และเขาก็ม ีงบประมาณให้ด ้วย
รายละเอียดแจ้งในที่ประชุมแล้ว ที่นี่ต่อยอดถ้าจะทำเป็นกลุ่มอาชีพ
เขาก็จะให้ทำโครงการเสนอไปที่ พ.ม.จ. จังหวัด โดยเฉพาะเรามี
เครื่องเย็บเรามีจักรมีอะไร ฝากท่านผอกองสวัสดิการไปประสานให้
มันเกิดประโยชน์ 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลัง 
นางจงกลนี  กุลชนะรงค์ ผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตเพิ่มเติม ในประเด็นคำถามในส่วนที่สงสัยว่าร่าง

ม ุมซ ้ายที ่ปรากฏรายร ับส ูงกว ่ารายจ ่ายจร ิง หล ังห ักก่อหนี้  
602,000 บาทนี้ จะสามารถนำไปใช้ได้หรือไม่ ตัวนี้คือสิ้นสุดวันที่ 
28 สิงหาคม มุมนี้คือจะคำนวณถึงปัจจุบัน คือรับจริงจ่ายจริงลบ
กันแล้ว วันที่ 28 สิงหาคม จะมีเงินเหลืออยู่ 600,000 บาท เงิน 
600,000 บาทนี้เราก็จะไป บวกกับรับของเดือนกันยายน รายรับ
ที่ยังไม่ได้รับ มันก็จะรวมอยู่ในยอดรายรับ 72,000,000 บาท 
คือยอดยกมาของสิ้นเดือนนี้ ก็จะไปบวกของเดือนกันยายน ในส่วน
ของกันยายนเงินที่ยังไม่ได้รับก็จะเป็น 5,652,000 บาท ตัวนี้ยก
มาไปบวกกับเง ินท ี ่ย ังไม ่ได ้ร ับ ม ันจะเหล ือเง ินท ี ่ เราม ีอยู่  
5,600,000 บาท เราก็จะไปลบรายจ่าย ของเดือนกันยายน
ประกอบด ้วยเง ินเด ือน 2,800,000 บาท ว ัสด ุค ่าใช ้สอย
ค่าตอบแทน 860,000 บาท แล้วก็พวกนมอาหารกลางวัน แล้วก็
ชำระหนี ้ เง ินก ู ้  ก .ส .ท . 1,673,000 รวมแล้วเหล ือทั ้งป ีก ็จะ
เหลืออยู่ 50,000 บาท   ก็คือเงิน 600,000 บาทที่ยกมาของ
เดือนสิงหาคม ไปบวกของเดือนกันยายน ก็จะเป็นไปตามประมาณ
การของตัวเหลืองท้ายสุด อยู่ 51,000 บาท อันนี้คือประเด็นแรก 
ขออน ุญาตช ี ้ แจงต ่อในประเด ็นท ี ่  2 ก ็ค ือ เง ินสว ัสด ิการ               
ของผู้เสียชีวิตสำหรับเทศบาลเรา ตามระเบียบแล้วจะมีข้าราชการ
หรือลูกจ้าง ที่ถึงแก่กรรมเราจะมีเงินงบประมาณที่ช่วยเหลือพิเศษ 
ก็คือเงินช่วยทำศพ 3 เท่าของเงินเดือนสุดท้าย ซึ่งคำนวณแล้วของ
ท่านปลัด 3 เท่าของเงินเดือนก็จะเป็น 212,000 อันนี ้คือเงิน
ช่วยเหลือพิเศษหรือเงินช่วยเหลือทำศพนั่นเอง ส่วนหน่วยงานอ่ืนก็
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จะมีกองทุนฌาปนกิจ ของพนักงานเทศบาล ของพนักงานทั่ว
ประเทศท่ีชำระหักรายเดือนเข้าไป เมื่อมีผู้เสียชีวิตก็จะได้รับเงินค่า
ฌาปนกิจ ตอนนี้อยู่ที่ประมาณ 100,000 บาท คือเสียชีวิตศพละ 
100,000 บาท นอกจากนั้นท่านก็จะได้บำเหน็จตกทอด บำเหน็จ
ตกทอดนี้ของกองทุนฌาปนกิจ คือเงินเดือนสุดท้ายคูณกับอายุ
ราชการประมาณ 2 ล้านบาท 2 ล้านบาทนี้ก็จะหักหนี้ตามระเบียบ 
ของสหกรณ์ออมทรัพย์ที่ท่านมีหนี้สินอยู่ แล้วก็สถาบันการเงินที่ได้
ทำ MOU กับหน่วยงานของเรา ไม่ว่าจะเป็นธนาคาร ธกส. ออมสิน 
กรุงไทย ซึ่งท่านก็มีหนี้อยู่น่าจะนำไปหักชำระหนี้หมด 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านผู้อำนวยการกองคลัง มีท่านใดอย่าเสนอเรื่องอื่นๆ
เพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญท่านรองปลัดเทศบาล 

นางภัทริกา  ต่างใจเย็น  รองปลัดเทศบาลฯ เรียนท่านประธานสภาท่านรองประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติท่านนายกเทศมนตรีคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน ตามที่เราได้คุยกันเมื่อกี้เรื่องงบประมาณ อันนี้เป็นที่น่า
เป็นห่วงเหมือนกันในปี 2567 ถ้ายังเป็นรูปแบบเหมือนของปีที่
ผ่านมาคือเราไม่ได้รับเงินอุดหนุนตามเป้าหมาย ก็จะทำให้สถานะ
ทางการเงินการคลังของเราจะเป็นแบบเดิม ทีนี้ในการที่เราจะวาง
แผนการดูแลประชาชนของเราที ่เป็นห่วงในเรื่องของโครงสร้าง
พื้นฐาน ตามที่ท่านสมาชิกเป็นห่วงว่าเราจะได้ทำโครงการที่ยั งคง
ค้างไว้หรือไม่  

ตามท่ีดูในเทศบาลหยาดหรือตามที่ดำเนินโครงการมา ใน
ปี 2566 เราได้ดำเนินการมาแล้ว 5 โครงการ แล้วก็มีโครงการที่
รอดำเนินการอยู่ 4 โครงการเป็นเงิน 1,008,300  บ า ท  ต ั ว นี้
เมื่อทุกท่านได้รับทราบเรื่องงบประมาณท่ีจะเข้ามาแล้ว ก็น่าจะนึก
ออกว ่าจะได ้ทำหร ือไม ่ ในส ่วนอื ่นๆที ่ย ังไม ่ได ้ดำเน ินตาม
 โครงการ จำนวน 10 โครงการ เป็นเงิน 3,143,200 
บาท เราได้ยกโครงการนี ้บรรจุ ในเทศบัญญัติ 2567 แล้ว ถ้า
อนุมัติใช้ในปี ๒๕67 แล้ว ถ้างบประมาณมา ก็ต้องมาดูความ
จำเป็นเร่งด่วนใน 10 โครงการนี้ ก็ด้วยความเป็นห่วงของท่าน
สมาชิกสภาท่าน ผู้บริหารที่จะต้องมาดูแลเรื่องโครงสร้างพื้นฐาน
เรื่องความเป็นอยู่ ของพี่น้องประชาชน ส่วนในเรื ่องอื ่นๆในการ
บริหารงบประมาณ การบริหารงบประมาณประจำหรือรายจ่าย
ประจำของเทศบาลก็ได้วางแผนแล้วว่าบางงบประมาณที่เราตั้งไว้ 
เป็นตัวเลขที่เรา เห็นซึ่ง ถือว่าเราตั้งยอดงบประมาณ ร่วมกับเงิน
ที่มาคือ เห็นยอด แต่ว่าจำนวนเงินไม่มา เราก็จะวางแผนในการใช้
อย่าเกินเพดานที่ เราตั้งไว้ อยู่ที่ 80% ก่อน มีด้วยความเป็นห่วง 
ที่สำคัญหนี้สินของเรา ในปี 2566 ยังชำระไม่หมด ก็จะเป็นส่วนที่
ไปผูกพันในปี 2567 อันนี้ก็ถือว่าผอกองทุกท่านได้ปรึกษาหารือ
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กันแล้วว่าวางแผนที่จะบริหารงบประมาณช่วยกันนี้อย่างไร ด้วย
ความเป็นห่วง ของท่านสมาชิกสภาท่านคณะผู้บริหาร ที่จะดำเนิน
โครงการของโครงสร้างพ้ืนฐาน ก็เป็นจำนวนหนึ่ง  

หลังจาก 10 โครงการที่ยกไปแล้วก็จะมีโครงการอื่นๆอีก 
งบประมาณของเราอยู่ที่เกือบ 7 ล้าน เราก็ต้องมาพิจารณาร่วมกัน
อีกรอบหนึ่ง ปีงบประมาณ2567 ก็ด้วยความเป็นห่วงเช่นเดียวกัน 
ขอให้ท่านสมาชิกสภาและผู้บริหารให้เข้าใจในส่วนงบประมาณ
ของที่เราจะได้รับในแต่ละปีงบประมาณด้วย 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านรองปลัดเทศบาล เชิญท่านนายก 
นายสุรพงษ์  ภูโทถ้ำ  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณคณะสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลหนองกุงศรี ท่านได้พิจารณาเห็นชอบในเทศ
บัญญัติปี 2567 ด้วยข้อมูลที่ได้นำเสนอ จนตกผลึกและยอมรับ
ให้ไปดำเนินการ ผมขอตั้งข้อสังเกตอีกครั้งหนึ่งว่าในการบริหาร
งบประมาณโดยเฉพาะท่านปลัดซึ ่งเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณ 
จะต้องดูตัวเลขอย่างน้อย 3 เดือนล่วงหน้า และจะไม่ให้เกิด
ปัญหาเหมือนครั้งที่เข้ามาใหม่ๆ  

โดยเฉพาะในเรื่องงบบุคลากร ผมนำเรียนท่านว่าข้อมูลงบ
บุคลากร ยังนิ่งอยู่ที่อัตราเดิม 35.15 ตั้งแต่ผมเข้ามาที่ท่านเห็น
ว่าคนนั้นออกคนนี้เข้า มันเป็นเพียงการถ่ายโอนเข้าแทนคนเดิม 
แล้วงบประมาณก็ ไม่ได้ไปกระทบที่ไหน ท่านเข้าใจด้วยและใน
การดำเนินการนั้นในการที่เกลี ่ยคน บางคนนั้นป่วยทำไม่ได้ก็
ออกไป เราก็เอาคนภายในมา แล้วก็เอาคนมาเพ่ิมก็คือเพ่ิมตัวเดิม
ไม่มีคำว่าเพิ่มตัวใหม่ ผมเรียนท่านทุกท่านโปรดอย่าได้ระแวงว่า
พวกผมจะทำไม่ดีไม่ร้าย กับเทศบาลหรืองบประมาณ มีเท่าที่ทำ
มาไม่เกิน 35.15  

ในเรื ่องของบุคคลที่เราเกลี ่ยไว้นี ้ ปัญหาที่ตามมาอีก
อันหนึ่งก็คือเรื่องของงบประมาณ คือเงินเดือนข้าราชการมันเพ่ิม
ทุกปี แล้วการเบิกจ่ายทั ้งบำเหน็จ บำนาญเงินข้าราชการที่
เกษียณไปแล้ว เบิกที่นี ่หมดก่อนๆผมยังคิดว่าไปเบิกที่คลังแต่
ไม่ใช่ เพราะฉะนั ้นสถานการณ์การเงินโดยเฉพาะปลัดและ 
ผู้อำนวยการกอง ต่างๆต้องรู้ ถ้าเงินเราจะพอจ่ายใน 3 ล่วงหน้า
ไหม มันก็ไปกระทบถึงโครงสร้างรวมถึงการ ซ่อมแซมโดยเฉพาะ
รถยนต์ พาหนะต่างๆมีแต่คันเก่าๆ ถ้าเราไม่ซ่อมไม่เปลี่ยนแปลง
มันก็ใช้ไม่ได้ เพราะฉะนั้นพวกเรามีความมั ่นใจในการจัดการ 
ระหว่างฝ่ายบริหารกับฝ่ายประจำ ทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพ่ี
น้องในเม็ดเงินอันจำกัดที่มี  
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ซึ่งผมตั้งข้อสังเกตแล้วว่าเงินมันเพ่ิมขึ้นทุกปีทุกปี ก็จะทำ
ให้พวกเราทางเราต้องดูต้องดูว่าเงินเราเป็นยังไง และอีกส่วนหนึ่ง
อยากจะฝากท่านประธานสภาไปยังสมาชิกสภาด้วย บางอย่างที่
เราไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ มันก็มีเหตุจำเป็นที่จะต้องทำเช่นใน
เทศบัญญัติถ้าเรามีการตั้งงบซ่อมแซมหรืองบฉุกเฉินอะไรไว้ มันก็
จะดีเราก็สามารถทำได้ แต่ทีนี้มันมีแต่ไปลงโครงการ ส่วนของ
บุคคลและก็โครงการไว้ งบตัวนี ้มันไม่ค่อยมีเพราะฉะนั้น ก็
อยากจะฝากท่านที่ดูแลด้วยร่วมกัน เงินที่มีทุกครั้งที่พวกท่าน
อนุมัติให้พวกผม บริหารเราทำตามกฎตามระเบียบทั้งนั้นสังเกต
ว่าที่ผ่านมาปัญหาการร้องเรียนไม่มี ไม่เหมือนเทศบาลอื่นเพราะ
เรายึดระเบียบยึดกติกายึดความถูกต้องเป็นมาตรฐาน และผม
เรียนท่านว่าคณะบริหารที่เข้ามาตรงนี้ มีเจตนาดีที่จะสร้างบริการ
ให้กับพ่ีน้องประชาชน  

ในวาระที่เราทำงาน ผลงานที่เกิดขึ้นก็คือเกิดขึ้นร่วมกัน
ทั้งสภาทั้งบริหารทั้งฝ่ายประจำ วันนี้ต้องนำเรียนท่านอย่างนี้ไม่มี
ว่า บริหารได้หน้าสภาได้หน้าไม่มี เพราะเราคำนึงถึงประโยชน์
ของพี่น้องประชาชนเป็นตัวตั้ง อันนี้ก็นำเรียนในเรื่องของการใช้
จ่าย ถ้าท่านยังไม่เข้าใจในตรงไหน พวกเราอยู ่ในครอบครัว
เดียวกัน ก็สามารถมาปรึกษาคุยกันได้ ผมไม่อยากให้เอาเรื่องที่
คุยกันในที ่ประชุมแล้ว ออกไปตีแผ่ข้างนอก ว่าเป็นเพราะ
ผู้บริหารเป็นเพราะเจ้าหน้าที่นั่นแหละ ขอให้พวกเราได้ไปด้วยกัน 
มีอะไรก็ไปด้วยกัน มีอะไรก็ถามกัน แล้วเราก็จะมีความสุขในการ
ทำงาน  

โดยเฉพาะผมเองผมบอกกับทีมงานแล้วว่าผมแก่แล้ว   
อายุเยอะแล้ว ต้องระมัดระวังในการบริหารงบประมาณ ในการ
จัดการสุดท้ายก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณทุก
ส่วนที่ได้เสนอแนะได้แก้ไข ฝ่ายบริหารก็จะได้นำไปทำให้เกิด
ประโยชน์กับพ่ีน้องเต็มที่ ในงบประมาณทีจ่ำกัด 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี มีท่านอื่นเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่าน
      รองประธานสภา 
นายทองพูน  นนตรี  รองประธานสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่าน

นายกเทศมนตรีคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่เรา
เข้ามาบริหารร่วมกันด้วยความยากลำบาก ผ่านมาแล้ว 2 ปีกว่าๆ 
ยังเหลือเวลาอีก 19 เดือนจากนี้ไป ฉะนั้นแล้วที่ผ่านมาก็พยายาม
อดทนตั้งหน้าตั้งตาหาข้อมูลให้ฝ่ายบริหาร ซึ่งเป็นผู้ที่จะยื่นยัดติ
ร่างงบประมาณได้ก็คือฝ่ายบริหาร 
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 ที่ผ่านมาฝ่ายบริหารยื่นมาเท่าไหร่สภาเทให้หมด ทีนี้เวลามันก็
เหลือน้อยแล้วในการแถลงนโยบายที่ท่านเข้ามารับตำแหน่งใน
ครั ้งแรก ผมก็ยังสะท้อนเต็มรูหูอยู ่ ว่าท่านอยากได้สิ ่งที ่เป็น
เอกลักษณ์ของเทศบาลไว้สักอย่างหนึ่ง ในสมัยที่ท่านสมาชิกสภา
และฝ่ายบริหารมาร่วมกันบริหารในเทศบาลตำบลหนองกุงศรีนี้ 
ให้เป็นเอกลักษณ์ของท้องถิ่นของเรา ขณะนี้ก็เห็น แ ส ง ล า ง ๆ
แล้ว เพียงแต่ว่าฝ่ายบริหารพร้อมไหมที่จะไปด้วยกันกับสมาชิก 
คือ  

หนึ่งผมเห็นว่างานเจ้าปู่กุงศรีของเรานั้นติดระดับประเทศ
แล้ว ถ้าเราอยากให้เป็นเอกลักษณ์แล้วปีนี้ฝ่ายบริหารพร้อมไหมที่
เราจะจัดงานอยู ่ตรงนั ้น หรือขัดข้องยังไงถ้าเราไม่เริ ่มตรงนี้         
ปีต่อไปก็คงจะวิ ่งใครวิ ่งมันเพราะว่าไม่มีเอกลักษณ์ให้ตัวเอง 
เพราะฉะนั้นแล้วพวกผมก็ได้ยินว่าท่านอยากจะทำให้เทศบาลเอง
เพ่ือเป็นรายได้ของเทศบาล ผมก็เห็นด้วยแต่ทีนี้ว่าความพร้อมอยู่
ตรงไหนนั ้นก็ย ังไม่ทราบ ท่านจะประสานกับส่วนไหนบ้าง 
เพราะว่าของเรานั้น ถ้าลงทุนทำให้เป็นสถานที่ท่องเที่ยวเชิง
วัฒนธรรมได้ก็ไม่ยาก สามารถลงทุนได้ไม่กี่บาท เพราะเดี๋ยวนี้
โซเซียลค่อนข้างรวดเร็วทันอกทันใจ พวกหนุ ่มสาวก็จะแวะ
มาแล้วก็จะออกไปตามกระแส เพราะฉะนั้นแล้วถ้าเราจะเริ่มปีนี้
เลยก็ยังทัน เพราะว่าปีนี้จะเป็นปีสมโภชใหญ่ของศาลเจ้าปู่กุงศรี  

ในส ่วนของว ัดน ั ้นทางว ัดก ็ม ีมณฑปของพระบรม
สารีริกธาตุอยู่แล้ว ก็สามารถบูรณาการเป็นแหล่งท่องเที่ยวในเชิง
วัฒนธรรมได้ อาศัยต้นแบบจากพระธาตุยาคุมมาเลยก็ได้ ถอด
แบบมาจากตรงนั้นก็ได้ เราก็มาดัดแปลงเอา ก็ลงทุนไม่มากผมคิด
ตลอดเวลาว่า เมื่อก่อนที่เราจะทำงบประมาณนี้ออกมานั้น ก็ให้
สมาชิกตั้งมาเลยก็ผลักให้ไป 500,000 บาทก็ไม่อนุมัติก็ได้มา
เท่านี้ ก็ไม่เป็นไรผ่านไปแล้วก็ผ่านไป ปีนี้เราก็มาคิดร่วมกันว่าเรา
จะทำวิธีไหนจะจัดงานตรงนั้น ก็จะได้วางแผนตั้งแต่ตอนนี้ไปเลย 
เพราะเดี ๋ยวก็เข้าสู ่เดือนกันยายน เดือนตุลาคม และภายใน
อาทิตย์หน้านี้ผมก็อยากขออนุญาตฝ่ายบริหารฝ่ายสมาชิกสภา 
ผ่านไปทางประธานสภาผ่านไปทางฝ่ายบริหาร จะขอรถเพ่ือไป
รับอุปกรณ์ที่จังหวัดขอนแก่นเพื่อที่จะมาตกแต่งสถานที่ คิดว่าคง
จะเป็นต้นเดือนหน้า ผมก็จะขออนุญาตท่านขอรถเพื่อที่จะให้
คณะกรรมการไปเอาอุปกรณ์มา เพื่อเราจะได้เตรียมพร้อมไป
ด้วยกัน ถ้าฝ่ายบริหารจะทำยังไงก็สุดแท้แต่ที่จะบริหารต่อไป  
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เพราะฉะนั้นแล้วผมอยากมีส่วนร่วมกับฝ่ายบริหารด้วย 
ถ้าเข้ามาสมัยนี้แก่มากแล้วก็อยากมีส่วนร่วมกับฝ่ายบริหารให้
ท้องถิ ่นเราก้าวหน้าไปด้วยกัน แล้วก็มีศักดิ ์ศรีมีช ื ่อเสียงไป         
ในประเทศของเราด้วย ฉะนั ้นแล้วผมจึงขอความกรุณาว่า           
ฝ่ายบริหารพร้อมไหมที่จะทำปีนี ้หรือปีไหนอยากขอฟังความ
คิดเห็น 

นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านรองประธานสภา เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
นายสุรพงษ์  ภูโทถ้ำ นายกเทศมนตรี  ถ้าที่ท่านรองประธานนำเสนอ ตั้งแต่ผมเข้ามาทำงานนี้ ผมได้

แถลงนโยบาย 9 ข้อผมไม่มั่นใจว่าตอนนี้ผมทำไปได้กี่ข้อ ผมทำ
ได้กี่ข้อ ผมทำสถิติไว้อยู่ ผมก็แนะนำเรียนในที่ประชุม ที่ผ่านมา
ว่า 2 ปีครึ่งที่เราผ่านมา เราได้ทำอะไรให้กับพี่น้องบ้าง นำสภาใน
นามคณะผู้บริหารในนามข้าราชการประจำ อยู่ในมือของท่าน
ท่านไปอ่านดู นี ้ที ่ท่านบอกว่าอยากให้มีเอกลักษณ์อยากให้มี       
อัตลักษณ์ ผมคิดเฉพาะผมเองว่าสิ่งที่มันเกิดขึ้นก่อนพวกเรา คือ
งานเจ้าปู่ผมไม่เคยได้ยินว่าเทศบาลไปรับทำหรือท่านตกลงกันมา
อย่างไรในสมัยก่อนถ้าเราจะจัดทำในปีนี้ มันจะขัดใจกันหรือไม่
มันจะผิดวัตถุประสงค์อะไรไหมผมก็ไม่เข้าใจ ระหว่างสภา
วัฒนธรรมกับฝ่ายปกครอง กับเทศบาล แต่ถ้า 3 ฝ่ายนี้เรามาคุย
ร่วมกัน อาจจะยกประโยชน์ว่า 2  ปีนี้ให้เทศบาลหนองกุงศรีจัด 
ปีต่อไปให้อำเภอจัดสมมุตินะ แต่ผมไม่มั่นใจว่าที่ผ่านมาท่านคุย
กันอย่างไร ท่านตกลงกันอย่างไร รองประธานน่าจะรู้ดีกว่าผม 
เพราะว่าผมก็เพ่ิงเข้ามาเพราะฉะนั้นก็อยากจะฝาก ที่ท่านบอกว่า
บริหารจะเดินด้วยกันไหม เดินอยู่แล้วเพราะว่ามันเป็นเอกลักษณ์
ของบ้านของเมืองผมก็ยิ่งอยากจะทำ  

ในการจัดงานบอกว่ามีสื ่อโซเซียลมาลงแล้วมันดังไปทั่ว
โลก แล้วข้อตกลงพื้นฐานที่มันเกิดขึ้นมาก่อนมันจะกระทบกัน
ไหม ก็ฝากให้ท่านในฐานะที่เป็นกรรมการสภาวัฒนธรรมด้วย 
เป็นกรรมการเจ้าปู่ด้วยไปลองคิดไปลองตรองถ้า 3 ส่วน ไม่ว่า
ฝ่ายปกครองฝ่ายสภาวัฒนธรรม และเทศบาลของเรา ถ้าท่าน
ยินดีทั้ง อำเภอทั้งสภาวัฒนธรรมให้เทศบาลเป็นเจ้าของเรื ่อง    
ผมก็ยินดี 
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นายธนบดี  ศรีโคตร ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี มีท่านอื่นเพิ่มเติมหรือไม่ ในเรื่อง
อื ่นๆ ไม่มีนะ เดี ๋ยวผมขออนุญาตแจ้ง เนื ่องด้วยสภาได้มีมติ
เห ็นชอบตราเทศบัญญัต ิแล ้ว ก ็ต ้องส ่งร ่างเทศบัญญัต ิให้
นายอำเภอพิจารณา ดังนั้นขอนัดคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมแล้วก็ท่านเลขานุการสภา ร่วมกันตรวจรายงานการ
ประชุมในวันที่ 6 กันยายน 2566 เดินทางเลขานุการสภาและก็
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เพราะทางเจ้าหน้าที่ก็จะ
ได้ทำเรื่องส่ง ทางอำเภอเป็นลำดับต่อไป  

ถ้าไม่มีท่านอื ่นเพิ ่มเติมก็ขอบคุณทางท่านสมาชิกสภา      
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีคณะผู้บริหาร ท่านรอง
ปลัดท่านผู้อำนวยการกองทุกกอง ท่านหัวหน้าฝ่ายที ่เข้าร่วม
ประชุม ก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่
ให้ความดูแลในการประชุมต่างๆในสมัยแต่ละสมัย วันนี้ก็คงจะ
พอสมควรแล้วในการประชุม สภาสมัยนี้ แล้วก็เจอกันในสมัย
ต่อไป ขอบคุณทุกท่านผมขอปิดการประชุม 

 
 

     -เลิกประชุม เวลา 15.00 น.- 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




